

## 张店“张力”

王继洋



### 稷下谈

何为“张力”？本质上是系统不同要素，由于发展程度不同导致的内在矛盾。

对于一座城市来说，“张力”既涵盖了经济发展的各方面要素，也包括运用好这些要素的资源。因此，审视一座城市，不仅要看其既有优势，也要关注其“张力”，即其独特优势在一定时间空间范围内，给人对未来发挥作用的期待。

全面贯彻党的二十大精神开局之年，张店“张力”拉满。

1月29日，淄博市“三提三争”动员大会结束的第二天，张店同步召开动员大会。会上，张店在“三提三争”基础上再度加码，实施了“九大提升行动”和“创新提升年”活动，并喊出了“争当表率，

扬起主城区“龙头”的提效争先口号。

2月21日、28日，张店区相继召开“三提三争看张店”之产业转型提升行动新闻发布会和城市建设提升行动新闻发布会，吹响了“九大提升行动”的号角。作为淄博中心城区的张店，以创新思维调适“张力”，寻求兼顾要素或促进要素更匹配的解决方案，从而不断把“张力”变成“合力”，最终转换为发展动能。

张店“张力”如何发轫？梳理9大条30小条工作措施的“九大提升行动”，不难发现，张店正以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，推动“宜居宜业幸福张店”建设迈出新步伐、见到新气象。

张店“张力”来自“闯”的精神。这样的精神，是城市发展的冲力、胆力，也是动力。审视“九大提升行动”和2月下旬的两场新闻发布会

不难发现，无论是产业转型，还是城市建设，抑或品质民生，都需要在提升行动中拿出“闯”的精神。唯有在构建现代化产业体系、加快推进城市更新、推进教育教学综合改革等方面发挥“越是艰险越向前”的冲力，大胆试、大胆闯，坚决破、坚决改，敢于跳出条条框框、打破坛坛罐罐，才能在重大片区规划中开拓未来发展空间，在城市更新实践中提升城市精气神，在民生工程推进中践行为民发展理念，进一步解放和发展社会生产力，激发和凝聚社会创造力。

张店“张力”来自“创”的劲头。这样的劲头，是城市发展的活力、引力，也是魅力。近年来，国家级双创示范基地建设成果获得国务院督查激励，连续两年跻身全国综合实力百强区，首次获评全国投资潜力百强区称号，入选山东省青年发展友好型城市建设县

域试点等荣誉加持下，张店的城市魅力不断彰显。在这个靠实力说话的时代，张店通过城市管理、营商环境、“双招双引”三大提升行动做好自己的事，以“创”的劲头，推进构建城市精细化管理长效机制、做优企业服务平台、提高项目落地转化率等方面的工作，不断提升竞争力，增强综合实力。

张店“张力”来自“干”的作风。这样的作风，是城市发展的韧力、合力，也是定力。连续三年，张店的新春第一会都指向了“转变干部作风”，这在一定程度上体现了张店转变干部作风的决心和魄力。张店区委书记郭庆要求党员干部关键时刻豁得出来、顶得上，敢于解决矛盾和问题，敢于担当、担责、担重、担险，切实当好攻坚克难的“主攻手”，“绝不把难题留到明天”。围绕“干”的作风，张店展开社会治理、党的建设、干部作风三

大提升行动，推动打造社会治理“张店模式”，推进高素质干部队伍建设，强化干部大局意识、责任意识、创新意识，让思想更解放、目标更高远、改革更有力，张店的梦想才能更远大，未来之路才能越走越宽阔。

天地有正气，杂然赋流形。大自然启发我们，“杂然”和组合才能呈现更多的生命活力。如今，张店以“闯创干”赋能“九大提升行动”，“杂然”各种要素，形成了推动张店发展的“张力”。

“张力”压迫下，张店转变发展方式，系统贯彻新发展理念，升级现代化城市功能体系，支撑新发展格局，推进高活力城区、高效能治理、高品位文化和高品质民生建设，聚力推动“宜居宜业幸福张店”建设再上新台阶，在淄博实现“3510”发展目标、“强富美优”城市愿景中走在前、作表率。

2023年淄博市民政工作会议召开

## 今年重点实施 八大争先创优工程

03版

- 救助服务**工作争先创优工程
- 养老服务**工作争先创优工程
- 基层治理**工作争先创优工程
- 社会事务**工作争先创优工程
- 儿童福利**工作争先创优工程
- 社会组织管理**工作争先创优工程
- 区划地名**工作争先创优工程
- 慈善社工**工作争先创优工程

## 淄博疾控公布流感疫苗接种点



本报综合消息 近期，淄博市甲型流感疫情呈现明显上升趋势，接种流感疫苗是预防流行性感冒最有效、最经济的措施。为满足市民流感疫苗预防接种服务需求，3月8日，淄博疾控发布淄博市流感疫苗接种点信息公示。

扫微信二维码  
看接种点名单